
2024 年卫生招聘考试之卫生招聘（文员）基础试题

库和答案要点 

单选题（共 45 题） 

1、2014年，全国特殊教育领域，专任教师与招生人数比约为： 

A.1∶2 

B.1∶1.4 

C.3∶5 

D.33∶23 

【答案】 B 

 

2、( )是民法私法属性最根本的体现。 

A.主体的平等性 

B.权利与义务对等性 

C.等价有偿原则 

D.民事责任与民事行为 

【答案】 A 

 

3、王某夫妇婚后生有一子甲。2005年甲遇车祸不幸身亡，留有甲的妻子乙和

女儿丙。乙和丙一起单独生活，没有赡养王某夫妇。2010年王某去世，有权继

承其遗产的是()。 

A.乙和丙 

B.王某的妻子和乙 

C.王某的妻子和丙 

D.王某的妻子、乙和丙 



【答案】 C 

 

4、某快递公司开具的快递单上印有“投递物丢失，概不负责”的条款。该格式

条款()。 

A.有效 

B.无效 

C.效力待定 

D.可撤销 

【答案】 B 

 

5、刘某是精神病患者，在其妻的陪伴下外出散步，顽童甲前来戏弄，刘某受刺

激追赶，其妻竭力阻拦无效，刘某将顽童甲的头打破。甲的医疗费应当()。 

A.完全由刘某之妻承担 

B.主要由刘某之妻承担，但甲的监护人也应承担 

C.完全由甲的监护人承担 

D.主要由甲的监护人承担，刘某之妻也应承担 

【答案】 B 

 

6、海洋是各国经贸文化交流的天然纽带，2013 年 10 月习近平总书记在访问东

盟国家时提出要建设 21 世纪海上丝绸之路，将串起连通东盟、南亚、西亚、北

非、欧洲等各大经济板块的市场链，如果从泉州出发，到达埃及的航海路线依

次经过的大洋与海峡是： 

A.南海—马六甲海峡—孟加拉湾—印度洋—阿拉伯海—红海 

B.南海—孟加拉湾—印度洋—马六甲海峡—阿拉伯海—地中海 

C.南海—印度洋—孟加拉湾—马六甲海峡—红海—阿拉伯海 

D.南海—马六甲海峡—印度洋—孟加拉湾—阿拉伯海—红海 



【答案】 A 

 

7、发酵工程，就是通过研究改造发酵所用的菌以及应用技术控制发酵过程来大

规模工业化生产发酵产品。以下选项中不属于发酵工程的产品是： 

A.醋 

B.酱油 

C.加酶洗衣粉 

D.维生素 

【答案】 C 

 

8、马某计划用银行贷款方式从某汽车销售公司购买一辆车，9月 3 日双方签订

了购买合同，9月 9 日办好了银行贷款手续，9月 12 日提走了新车，9月 18 日

到车辆管理部门进行了登记。汽车的所有权何时转移给马某？() 

A.9 月 3 日 

B.9 月 9 日 

C.9 月 12 日 

D.9 月 18 日 

【答案】 C 

 

9、下列关于自然人的民事行为能力说法正确的是()。 

A.无民事行为能力人不能申请专利 

B.限制民事行为能力人不能担任公司董事、监管和高管 

C.无民事行为能力人不能成为公司股东 

D.未成年人所作的证言均能单独作为认定案件事实的依据 

【答案】 B 



 

10、甲：一家食品加工厂；乙：一家大型果园。甲因业务的需要，欲购进一批

菠萝和荔枝。甲的公关部经理杨昆得知后，即向甲介绍了乙。甲委托杨昆办理

此事。杨昆打电话给乙，称：甲需要菠萝 100 斤、荔枝 500 斤，每斤单价分别

为 2元和 5元。另外，附加 100 斤樱桃，单价为 8元；如有违约，应承担答

案：10%违约金。乙表示同意。几天后，乙将货送到，甲的法定代理人亲自查

收。由于客观原因，乙未领到货款而返回。后因樱桃产品不好销售，甲拒付货

款。乙遂诉诸人民法院。甲表示，樱桃是杨昆擅自做主购回的，菠萝、荔枝价

格太高，此事应由杨昆承担责任。 

A.杨昆应对自己所转托的人的行为独自承担责任 

B.李博应对自己的代理行为独自承担责任 

C.杨昆和李博承担连带责任 

D.甲作为被代理人承担责任 

【答案】 D 

 

11、下列选项中，属于无因管理的是()。 

A.参加志愿者活动 

B.误将他人的牛当自家的饲养 

C.将他人抛弃的病羊领回家饲养 

D.自费将因受伤而昏迷的路人送医院救治 

【答案】 D 

 

12、我国民族分裂主义的共同点都是打着( )旗号。 

A.民族主义 

B.地方民族主义 

C.民族独立 

D.民族自主 



【答案】 C 

 

13、老张去世，留下他的妻子照顾 10 岁的女儿，他还有两个兄弟，关于他遗产

的继承叙述正确的是()。 

A.妻子和两个兄弟都可继承，妻子继承一半，两兄弟各继承四分之一 

B.妻子、女儿和两个兄弟都可继承，且继承份额相同 

C.妻子、女儿继承，女儿的继承份额可酌情增加 

D.因为女儿未成年，妻子是女儿的监护人，因此由妻子继承所有遗产 

【答案】 C 

 

14、审判的时候怀孕的妇女依法不适用死刑，对这一规定的理解，下列哪一选

项是错误的? 

A.关押期间人工流产的，属于审判的时候怀孕的妇女 

B.关押期间自然流产的，属于审判的时候怀孕的妇女 

C.不适用死刑，是指不适用死刑立即执行但可适用死缓 

D.不适用死刑，既包括不适用死刑立即执行，也包括不可适用死缓 

【答案】 C 

 

15、下列不具有法人资格的是()。 

A.某大学 

B.某有限责任公司 

C.某省委办公厅 

D.某市消费者协会 

【答案】 C 

 



16、下列机构中，不具有法人资格的是()。 

A.宋庆龄基金会 

B.海尔集团公司 

C.某人事局 

D.某省高级人民法院执行局 

【答案】 D 

 

17、根据《婚姻法》相关规定，下列婚姻不属于无效婚姻的是()。 

A.甲在老家已与一女领结婚证，后出来打工，又与别人结婚 

B.乙无意中撞见了某女的秘密，便威胁她和自己结婚，否则便将秘密宣传出

去，该女被迫与其结婚 

C.丙与姨家表妹青梅竹马，无奈家人不同意，两人便远走他乡，秘密结了婚 

D.丁今年 20 岁，与同龄的某女自小定亲，经算命今年是旺年，便结了婚 

【答案】 B 

 

18、小徐将 10 万元的定期存款单出质给小郭，借款 8 万元，双方签订了质押合

同，但小徐未按时交付存款单。则下列说法正确的是()。 

A.质押合同成立，但未生效 

B.质押合同不成立 

C.质押合同生效，但质权未生效 

D.质押合同生效，质权也生效 

【答案】 C 

 

19、下列关于要约和承诺的说法中，错误的是()。 

A.要约可以撤回 



B.要约可以撤销 

C.承诺可以撤同 

D.承诺可以撤销 

【答案】 D 

 

20、发明专利权、实用新型专利权和外观设计专利权的期限均自申请日起计

算。其中，发明专利权的期限为()年，实用新型专利权和外观设计专利权的期

限为()年。 

A.15、5 

B.20、10 

C.25、15 

D.30、20 

【答案】 B 

 

21、惠能和尚有诗云，“菩提本无树，明镜亦非台;本来无一物，何处惹尘

埃”。对此诗句的解读，不正确的一项是： 

A.否认心外物质世界的存在 

B.无限夸大心的作用 

C.体现了主观唯心主义思想 

D.说明规律具有客观性 

【答案】 D 

 

22、为呼应近年全球面临的政治、经济、社会以及科技的“重大改变”，国际

局势日益的“错综复杂、脆弱不稳”，2015 年 1月 21 日召开的达沃斯年会以

“全球新局势”为主题，中心议题转变为： 

A.债务危机风险 



B.地缘政治风险 

C.财政危机风险 

D.国家安全风险 

【答案】 B 

 

23、甲将自己拥有的一幅名人所作的画卖给乙，约定好乙在签订合同的第二日

来取画，结果在签订合同的当晚，该画就被小偷丙盗走，转卖给了不知情的

丁。下列说法正确的是()。 

A.甲对该画享有署名权 

B.乙对该画享有所有权 

C.丁对该画的占有属于善意占有 

D.丙对该画的占有属于他主占有 

【答案】 C 

 

24、下列说法符合文意的是： 

A.地震极震区的人首先必定感受到上下跳动 

B.山区发生地震就会造成掩埋村镇的惨剧 

C.地震造成地形的改变既有隆起也有下降 

D.地震崩塌的山石往往在山下形成地震湖 

【答案】 C 

 

25、甲到 A市出差，好朋友乙委托其购买 A 市产的名贵玉石，甲出差期间无闲

暇，委托 A 市朋友丙帮其购买，丙在当地知名的丁商场购买了附带各项证书的

玉石。后经有关部门鉴定，该玉石是假的，则甲的损失由谁承担？() 

A.甲 



B.乙 

C.丙 

D.丁 

【答案】 A 

 

26、甲与乙签订一份买卖合同，将一辆原价 12 万元的二手轿车以 10 万元的价

格卖给乙，乙付款后将车开回，但一直没有办理车辆过户手续。 

A.丁不能要求甲赔偿损失 

B.乙不构成善意取得 

C.丁有权要求乙返还该车 

D.丁无权要求乙返还该车 

【答案】 D 

 

27、甲和乙(均 12 岁)是邻居，某日两人一起出去玩，路上见到某家门口站的一

条狗很威风，甲和乙都很喜欢，想将狗抱回家中。后两人买了些馒头蘸了酒喂

狗吃，想将狗迷晕抱走。正要将狗抱走的时候，狗的主人丙赶到，大声斥责，

甲慌忙丢下馒头逃跑，却撞到路边骑自行车的行人丁，自行车倒下将乙砸伤，

丁亦受伤。对于乙和丁的损失，责任应当由谁承担？() 

A.甲的监护人承担 

B.甲的监护人和丙共同承担 

C.丁承担 

D.乙的损失由其监护人承担，丁的损失由甲的监护人承担 

【答案】 A 

 

28、2014年，全国城市公办幼儿园仅占学前教育学校的： 

A.6.6% 



B.7.5% 

C.9.6% 

D.10.4% 

【答案】 B 

 

29、甲男与乙女结婚后，共同购买了一辆汽车和一套房子。关于甲和乙对汽车

和房子的所有权，下列说法正确的是()。 

A.对汽车和房子都是共同所有 

B.对汽车和房子都是按份所有 

C.对汽车是共同所有，对房子是按份所有 

D.对汽车是按份所有，对房子是共同所有 

【答案】 A 

 

30、甲与乙系一对恋人，半年后乙提出分手，甲扬言，如果乙不嫁给他，他就

杀死乙的父母，乙被迫嫁给甲。下列选项中正确的是()。 

A.该婚姻属于事实婚姻 

B.该婚姻自成立之日即无效 

C.该婚姻效力待定，乙的父母追认后就有效 

D.如果乙在 1年内没有主张撤销该婚姻，则该婚姻一直有法律效力 

【答案】 D 

 

31、甲将一辆拼装汽车出售给乙，乙违章驾驶该车将丙撞伤。丙的损害应由

()。 

A.甲独自承担赔偿责任 

B.乙独自承担赔偿责任 



C.甲和乙承担按份赔偿责任 

D.甲和乙承担连带赔偿责任 

【答案】 D 

 

32、在平板电视大行其道的今天，一种比其薄十几厘米、仿其外形的超薄显像

管电视出现在家电卖场中，但由于价格比平板电视贵近千元，这种超薄显像管

电视一上市就遭遇了销售尴尬。 

A.平板电视将继续占据电视市场的主流 

B.目前超薄显像管电视的市场定位不够明晰 

C.跟平板电视相比，超薄显像管电视不具有竞争优势 

D.跟超薄显像管电视相比，平板电视更符合消费者的现实需求 

【答案】 D 

 

33、面向未来的教育要培养学生“从做中学”，将儿童从传统的书本背诵中

________出来。现实社会过于复杂，学校必须将其________;现实社会系统庞

杂，学校必须组织而使之条理化;现实社会良莠不齐，学校必须对其过滤和

________;现实社会有着很多的矛盾和偏见，学校必须在众多不同中寻求平衡。

教育的目的就是经验的重组和改造。 

A.解放 简化 优选 

B.解救 剪辑 优化 

C.解脱 剪接 升华 

D.拯救 剪接 净化 

【答案】 A 

 

34、可以有偿也可以无偿的合同是()。 

A.保管合同 



B.融资租赁合同 

C.运输合同 

D.行纪合同 

【答案】 A 

 

35、下列关于各物权转移发生效力的时间的说法，不正确的是()。 

A.因人民法院的法律文书导致物权转让的，自法律文书生效时发生效力 

B.因继承取得物权的，自继承开始时发生效力 

C.动产物权的转让，一般自交付时发生效力 

D.不动产物权的转让，一般自交付时发生效力 

【答案】 D 

 

36、甲、乙就一套登记在乙名下的房屋的所有权问题发生争议，法院判决该诉

争房属于甲所有，判决已于 2012 年 3 月 10 日生效。2012 年 3 月 15 日，甲就

该房屋与丙签订了买卖合同，但由于甲还没来得及办理变更登记，至今房屋仍

登记在乙的名下。目前，丙的父亲丁已搬进该房屋内居住，房屋的所有人是

()。 

A.甲 

B.乙 

C.丙 

D.丁 

【答案】 A 

 

37、甲将自己的自行车赠送给好朋友乙，但并未告诉乙这辆自行车的轮胎有慢

跑气的问题，后导致乙骑车去抢购某打折商品时误了点没买上。乙的损失应由

谁承担责任？() 
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